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ATA DA 36ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊ NCIA SOCIAL DA 

GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM MONTES CLAROS  

 
Data....: 10/04/2017 
Horário: 14:00 h 
Local...: Sala de treinamento da FIEMG 
 
I – PRESENÇAS 

 
CONSELHEIROS 
Representantes do Governo 
Josianne de Souza Nunes – INSS 
Wilson Rocha da Silva – INSS 
 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 
José Otaviano da Silva: Suplente - Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços de 
Montes Claros  
 
Representantes dos trabalhadores 
Lindon Batista Neves: Titular- Federação dos Trabalhadores na Agricultura de Minas Gerais  
Marcos Aurélio C. Moura Santos - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros 
Marcos Edjalma Murça de Azevedo: Titular - Sindicato dos Metalúrgicos de Montes Claros 
José Octaviano da Silva – Associação dos Aposentados do Norte de Minas Serviços de Montes 
Claros 
 
Representantes dos empregadores 
José Dermeval Rocha: Titular Associação Comercial, Industrial e de Serviços de Montes Claros  
Ezio Darioli: Titular - Federação das Indústrias de Minas Gerais 
 
CONVIDADOS  
Josianne de Souza Nunes – Técnica do Seguro Social e palestrante 
Letícia Fernandes – Estagiária da Comunicação e secretária 
Cirus Ribeiro Rodrigues – Técnico do Seguro Social 
Hudson Fonseca e Silva – Técnico do Seguro Social 
Cleudimar Jussara Mendes – Técnica do Seguro Social 
Dione Lopes Oliveira – Analisa do Seguro Social 
 
II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS  
 
Gilmar da Silva de Medeiros- RFB 
Vinicius Camargos Martins – PFE 
Geraldo Joaquim Batista da Conceição- Aposentados 
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Maria das Graças Barros da Conceição – Aposentados 
Antônio Carlos Bastos Ferreira – Aposentados 
Delmiro Ferreira de Almeida – SECOMOC 
Gislayne de Jesus Lopes Pinheiro – Indústrias 
Carlos Alberto Campos Falcão – Indústrias 
Sérgio Ricardo Peres Dias de Figueiredo – Sociedade Rural 
Otaviano Souza Pires  Júnior – Sociedade Rural 
Luciana Oliva Vasconcelos Andrade – Indústrias 
Bertholdo Pimenta Gonçalves - Indústria 
João Jackson Cardoso de Aguiar- Servidor do INSS 
Arimar Gomes dos Santos - - Federação dos Trabalhadores na Agricultura de Minas Gerais  
Osanan Gonçalves dos Santos - SECOMOC 
Robson Damião Leal Araújo - Sociedade Rural 
Maria Suely Santos Pereira - Sociedade Rural 
 
 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS  
 
 
IV - ABERTURA  
Verificada a existência de quórum, o Conselheiro Presidente Wilson Rocha Silva, representante do 
INSS, abriu a 36ª reunião ordinária do CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL  da Gerência 
Executiva do INSS em Montes Claros, cumprimentando a todos. Lida a Ata da reunião anterior e 
na sequência a palavra foi passada à servidora Josianne, Técnica do Seguro Social, e palestrante 
do dia. 
 
 
V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A ata da 35ª reunião ordinária deste CPS, realizada em 13/02/2017, foi lida e submetida à 
apreciação dos senhores conselheiros, sendo aprovada sem ressalvas. 
 
 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA  
Aprovada a seguinte ordem: “INSS digital” 
 
VII – ORDEM DO DIA  

1. A ata da 35ª Reunião do CPS da Gex Montes Claros foi lida e aprovada pelo 
Conselho. 

 
2. Após a abertura da sessão, o gerente-executivo apresentou a servidora Josianne, 

Técnica do Seguro Social, palestrante do dia. 
 
3. A servidora Josianne deu início à apresentação explicando o que é o INSS digital, que 

é um projeto da Previdência que tem como propósito avançar a qualidade de 
atendimento aos segurados, tornando os serviços mais ágeis. Sustentado por uma 
plataforma tecnológica, o INSS digital é um projeto que transforma os processos 
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físicos em eletrônicos e vai tirar os segurados das filas e os servidores de dentro da 
instituição. Por meio desse projeto, os servidores vão receber, por exemplo, os 
processos de pedidos de aposentadoria digitalizados eletronicamente para análise, irão 
também avaliar  o processo e estando de acordo com as normas, irão dar o referendo e 
os encaminhamentos devidos, tudo isso a partir do trabalho em suas próprias casas, 
com comprovado aumento de produtividade e resultados que beneficiam a toda a 
população. 

 
4. A palestrante Josianne, deixa claro também que outro benefício para o trabalhador é 

que o INSS irá estabelecer convênios com as entidades sindicais e de classe para que 
possam fazer um pré-atendimento desses trabalhadores com encaminhamento de 
documentos e pleitos digitalizados, visando atender as suas demandas sem que 
precisem  ir a  agência do INSS. Desta forma, o cidadão fica apenas aguardando a  
manifestação formal sobre seu pedido, o que ocorrerá dentro do tempo previsto. 

 
5. O  projeto piloto para alguns serviços do INSS está sendo desenvolvido pela Agência 

de Mossoró (Rio Grande do Norte), e a Agência de Montes Claros está envidando 
grandes esforços para que o projeto possa ser implantado na cidade também. 

 
6. Círus deixou bem claro durante a reunião a importância desse procedimento ser 

realizado em todas as agências do INSS, pois a espera de tempo para conclusão de 
processo vai ser reduzido em quase a metade do tempo, fazendo assim todos os 
servidores trabalharem mais processos possíveis.  

 
7. Marcos Edjalma questionou quais benefícios estão sendo trabalhados no piloto, 

Josianne respondeu dizendo que o procedimento começou a ser realizado com 
benefício de aposentadoria rural, mas que hoje já estão sendo trabalhados todos os 
benefícios, com exceção do auxílio doença. 

 

8. Wilson informou aos conselheiros que o INSS digital já é uma realidade através da 
Central de Serviços na Internet – “MEU INSS”-, que é um canal de contato pela 
internet com o cidadão que concentra, em um só espaço online, os serviços oferecidos 
pelo Instituto. Esse canal já está aberto ao cidadão, basta se cadastrar no site 
servicos.inss.gov.br ou meu.inss.gov.br  

 
9. As entidades e empresas podem solicitar junto ao INSS a presença da Unidade Móvel 

de Atendimento para efetuar o cadastramento de seus empregados e ou associados no 
“MEU INSS” quando da realização de seus eventos como SIPATs, Assembleias 
Sindicais e outros eventos de porte que mobilizam maior quantidade de pessoas que 
sejam público com interesse nos serviços do INSS. 
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10. Linton questionou se o sindicato vai ficar sendo o responsável pelos documentos do 
requerente, Josianne respondeu que os documentos são digitalizados e entregues para 
os requerentes e que são de total responsabilidade dos mesmos. 

 
11. Ézio disse que tudo é uma oportunidade e que esse procedimento vai esclarecer muitas 

dúvidas das pessoas que vão trabalhar no processo de requerimento de benefício, 
porque só estando por dentro do assunto que se pode passar a entender as dificuldades, 
os procedimentos e entenderem a realidade. Disse também que o processo digitalizado 
é bem mais visualizado do que o impresso. 

 
12. Dimas disse que a Receita Federal também criou procedimentos para melhorar o 

atendimento ao público e ajudar nos resultados positivos e que tudo ocorreu 
perfeitamente como planejado e parabenizou muito o INSS pela atitude. 

 
13. Finalizando, a servidora enfatizou sobre a Central de Serviços, falando das qualidades 

e dos benefícios. Pediu a todos que se cadastrassem. Josianne agradeceu a atenção de 
todos.  

 
14. O Gerente Executivo e Conselheiro, Wilson Rocha Silva, disse que está pronto para 

disponibilizar servidores para fazerem mutirões em cidades próximas para ajudarem 
no cadastramento de novos segurados na Central de Serviços. Finalizou agradecendo a 
todos pela presença.  

 
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS 
 
 
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO  
Próxima Reunião proposta dia 12 de junho de 2017. 
Local: FIEMG 
Sugestões de Pauta: Ainda não foi decidida. 
 
VI – ENCERRAMENTO  
Nada mais havendo a tratar, o sr. Conselheiro Presidente, Wilson Rocha Silva, declarou 
encerrada a sessão, agradecendo a todos. Eu, Letícia Fernandes Lopes, Estagiária da 
Comunicação Social, secretaria do Conselho, lavrei a presente ata que será lida na próxima 
reunião para aprovação do sr. Presidente e dos demais membros do Conselho. 
 
 
 


